

讀經小組示範 - 帖前第四章

貳 內容—為著召會的聖別生活 — 2~五 24

五 其勸勉 四 1~12

(問：禁戒淫亂與神的旨意有何關聯？)

1. 帖前 4:3 註 1【神的旨意乃是要祂所救贖的人，就是在基督裡的信徒，照著祂聖別性情過聖別的生活，從神以外的事物完全分別出來歸給神。為此，神正在全然聖別我們。】
2. 帖前 4:3 註 2【在保羅的時代，無論在哥林多或帖撒羅尼迦，邪蕩和淫行在異教裡非常盛行，甚至受到異教敬拜的助長。人被造是為著彰顯神，(創一 26,) 就這定旨而言，沒有一件事比淫亂更破壞人。這使人無法聖別，分別歸神，並把人污染到極點，使人不能完成神聖別的定旨。因此，使徒厲害的囑咐初得救的外邦信徒，要聖別歸神，禁戒淫亂，免受其破壞和污染；淫亂在神眼中是最粗鄙的罪。】

(問：我們如何得以聖別，以成就神的旨意？)

1. 用聖別和尊貴持守自己的器皿：
帖前 4:4 註 1【聖別，重於指在神面前聖別的光景；尊貴，重於指在人面前可敬的地位。人為著神的定旨被造，有崇高的地位；而且婚姻是神為著人的繁衍所命定的，以成就神的定旨。因此，婚姻當受尊重。(來十三 4。) 禁戒淫亂，不僅是要在神面前留在聖別的光景中，也是要在人面前持守並保全尊貴的地位。】
2. 認識神，不放縱私慾的邪情：帖前 4:5
帖前 4:5 註 1【不認識神，乃是人放縱私慾邪情的基本原因。】
3. 接受神聖的供備—神的旨意、神的呼召、以及神的靈：帖前 4:3, 7, 8
帖前 4:8 註 3【神所賜我們的聖靈是指那聖別我們，使我們在神面前成為聖別的聖者。神的旨意、神的呼召、以及神的靈，都是為著我們的聖別。神先有旨意，接著有呼召，然後賜下祂的聖靈。藉著神的靈，我們就得以聖別，答應祂的呼召，成就祂的旨意。】

六 其盼望 四 13~18

(問：那在基督裡死了的人，以及活著還存留到主來臨的信徒，他們的盼望是什麼？)

1. 主的再來：帖前 4:14, 15, 17。
2. 復活：帖前 4:14, 16 下。
3. 被提：帖前 4:17
帖前 4:17 註 2【大體的信徒，包括死而復活並活到那時的信徒，要在主來臨(巴路西亞)時，被提到空中。】

【本篇思路】

保羅是以祝福的話總結帖前三章，渴望讀這封書信的人，心得堅固，在聖別上無可指摘。在四章接著囑咐聖徒要禁戒淫亂這種污穢人的罪。在保羅的時代，無論在哥林多或帖撒羅尼迦，邪蕩和淫行在異教裡非常盛行，甚至受到異教敬拜的助長。人被造是為著彰顯神，就這定旨而言，沒有一件事比淫亂更破壞人。這使人無法聖別，分別歸神，並把人污染到極點，使人不能完成神聖別的定旨。因此，使徒厲害的囑咐初得救的外邦信徒，要聖別歸神，禁戒淫亂，免受其破壞和污染。神的旨意乃是要祂所救贖的人，照著祂聖別性情過聖別的生活，從神以外的事物完全分別出來歸給神。為此，神正在全然聖別我們。而我們必須操練用聖別和尊貴持守自己的器皿，就是在神面前留在聖別的光景中，並且在人面前持守並保全尊貴的地位；學習認識神，認識神的旨意以及神的呼召，並操練我們的靈，藉著在我們靈裡之神的靈，我們就得以聖別，答應祂的呼召，成就祂的旨意。(四 1~8)

九至十節保羅接著在弟兄相愛的事上勸勉信徒。保羅在這裡重申他在三章十二節論到愛的話：『又願主使你們彼此的愛並對眾人的愛，都能增多洋溢，正如我們對你們一樣。』這樣強調愛，指明愛是基督徒生活中極重要的因素。我們若愛別人，就必定不會犯淫亂。接著保羅在帖前四章十一至十二節說到得體的行事：我們若顧到聖別、弟兄的相愛、以及得體的行事，我們就完全了。

在四章十三至十八節，保羅說了一些論到主再來和信徒被提初步的話。為著召會生活之聖別生活是純潔而聖別的。不僅如此，這種生活是有盼望的。我們的盼望是主回來。不僅如此，我們的盼望還包括復活與被提。

【生命讀經選讀】

警告的話語

帖前…一章有為著召會生活之聖別生活的結構與起源，二章說到這種生活的撫育，三章乃是堅固這種生活之基本結構的三個項目。保羅交通過這幾件事之後，在四章針對破壞召會生活最嚴重的病菌—淫亂，為信徒們作了豫防注射。

淫亂的源頭是情慾。人若沒有某種形態的社會生活，就絕不會有機會放縱這種情慾。社交生活是淫亂的溫床…。但召會生活是聚會生活，團體生活。…我們為著要過召會生活，就無法避免過團體生活，社交生活；這種生活使我們彼此之間，有相當多的接觸。…保羅在帖前四章，警告我們提防淫亂的事。…因著在哥林多和帖撒羅尼迦有許多不道德的事，所以保羅領悟，他除了撫育並堅固在帖撒羅尼迦的聖徒之外，還需要警告他們提防淫亂的罪。…他要那些在邪惡之城裡的聖徒覺察危險。他們既是在這種地方的召會，就需要接受關於淫亂的警告。

聖別對淫亂

保羅在三節說，神的旨意是要我們聖別。這聖別與淫亂相對。…沒有一件事比淫亂更破壞信徒。…不僅如此，神的仇敵也利用淫亂，破壞神所造為要完成祂定旨的人。因此，我們必須徹底棄絕淫行。…保羅在四至五節繼續說，『要你們各人曉得，怎樣用聖別和尊貴，持守自己的器皿，不放縱私慾的邪情，像那不認識神的外邦人。』持守自己的器皿就是保守、保全自己的器皿。聖別，重於指在神面前聖別的光景；尊貴，重於指在人面前可敬的地位。人為著神的定旨被造，有崇高的地位；而且婚姻是神為著人的繁衍所命定的，以成就神的定旨。因此，婚姻當受尊重。禁戒淫亂，不僅是要在神面前留在聖別的光景中，也是要在人面前持守並保全尊貴的地位。一個人犯了淫亂，就被污染，他的聖別也被廢除。再者，他在人面前也失去尊貴。…根據帖前四章五節所說，我們該持守自己的身體，不放縱私慾的邪情，像那不認識神的外邦人。不認識神，乃是人放縱私慾邪情的基本原因。

保羅在七節說，『神本是在聖別中召了我們，並不是要我們沾染污穢。』…使徒禁戒淫亂的囑咐，乃是基於聖別，(3,)藉聖別得著加強，(4,)並在這裡結束於聖別。…神本是在聖別中召了我

們，並不是要我們沾染污穢。這指明我們必須一直留在聖別中。神的呼召與污穢毫無關係。神的呼召是在聖別中，這聖別與淫亂相對。

八節說，『所以那棄絕的，不是棄絕人，乃是棄絕那位將祂的聖靈賜給你們的神。』…神的旨意、(帖前四3,)神的呼召、(7,)以及神的靈，都是為著我們的聖別。神先有旨意，接著有呼召，然後賜下祂的聖靈。藉著神的靈，我們就得以聖別，答應祂的呼召，成就祂的旨意。

神將祂的聖靈賜給我們，為要聖化我們，使我們成為聖別，將我們分別出來歸神，以完成祂的定旨。因此，這聖靈一直在我們裡面運行、工作、活動，為要完成一個定旨。…但願我們眾人(尤其是青年人)，對保羅警告的話有深刻的印象。我們所處的時代絕不比保羅的時代好。…今天的時代和今天的城市都比從前更壞。因此，我們需要這個關於聖別與淫亂相對的警告。

復活與被提

為著召會生活之聖別生活…不是罪惡的，也不是屬世的。相反的，這種生活是純潔而聖別的。不僅如此，這種為著召會生活的聖別生活是有盼望的。…這盼望不僅是主再來，乃是主帶著復活與被提而來。…今天生命是我們所擁有的。我們有生命，我們在生命裡，我們也享受生命。但我們等候主來，祂來會將復活與被提帶給我們。

…所有已死的信徒都在等候復活。我們若活到主耶穌回來，就不需要復活，但我們還需要被提。不僅如此，已死的聖徒需要復活，也需要被提。所有的信徒，不論死了的或活著的，都需要被提。因此，被提其實是我們在地上一生的結束。這意思是說，我們一生的結束不是死，也不是復活，乃是被提。

基督徒生活…是有盼望的。…這種生活與墮落人類沒有指望的生活完全不同。基督徒生活的盼望乃是主回來，而這盼望包括復活與被提。…我們基督徒應當過一種為著召會生活的聖別生活。這生活有一個盼望，就是盼望我們今天所事奉的主要回來。祂回來時，已經死了的聖徒要從樂園、墳墓裡起來，與那些活著還存留的聖徒一同被提。(摘自《帖撒羅尼迦前書生命讀經》第十五、十六篇)

主日三段式讀經材料參考

選用詩歌：詩歌 19 首二至四節，754 首或 755 首

禱讀經節：三～四、十六～十七節

選讀註解：四節註 1，八節註 3，十七節註 2

擘餅聚會建議詩歌：詩歌 624 首，167 首，187 首或 179 首；52 首，9 首或 43 首